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Досліджено міжна родне співробітництво у сфері протидії контра фа к-

тній продукції, та к як проблема  переміщення контра фа кту ма є тра нс-

гра ничний ха ра ктер. Оха ра ктеризова ні міжна родні норма тивно-пра вові 

а кти, що регулюють ста тус контра фа ктної продукції та  проведений а на ліз 

з чинним за конода вством Укра їни. Перера хова ні дії, які сприяють роз-

витку нових способів протидії контра фа кту, а  та кож вдоскона люють іс-

нуючі, за  допомогою гра мотної імплемента ції досвіду за рубіжних кра їн.
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во, митні орга ни, міжна родній договір.

Поста новка  проблеми. В умова х ринкової економіки та  розвитку зов-
нішньоекономічних зв’язків зросли обсяги това рів, які переміщуються 
суб’єкта ми господа рюва ння через митний кордон Укра їни. Більшість да -
них това рів містять об’єкти пра ва  інтелектуа льної вла сності, а бо ма ють 
ста тус об’єктів інтелектуа льної вла сності. У зв’язку зі стрімким ростом на -
селення збільшується розмір попиту на  відповідні това ри. Це, в свою чергу, 
спричиняє розвиток кількості підробленої, фа льсифікова ної та  контра фа к-
тної продукції, якою недобросовісні това ровиробники на ма га ються за пов-
нити на ціона льний ринок. Із огляду на  да ну ситуа цію гострою проблемою 
ста є за хист ринку від контра фа ктної продукції та  за хист пра вовла сників 
від порушення їх пра в інтелектуа льної вла сності, які спричинені появою 
та ких това рів. Тому на  да ному ета пі а ктуа льним ста ло пита ння боротьби з 
контра фа ктним това ром, який потра пляє на  ринок Укра їни. 

За конода вством покла дено обов’язок боротьби з контра фа ктною про-
дукцією на  митні орга ни Укра їни, які реа лізують політику протекціонізму 
на ціона льного ринку. Із огляду на  це, велику роль відігра ють повнова жен-
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ня митних орга нів у здійсненні за хисту пра в інтелектуа льної вла сності, їх 
методи протидії контра фа ктній продукції та  міжна родне співробітництво 
митних орга нів Укра їни з митними орга на ми за рубіжних кра їн. 

Ана ліз оста нніх досліджень і публіка цій. Теоретичну основу досліджен-
ня ста новлять роботи та ких учених у га лузі митного пра ва , цивільного 
пра ва  та  пра ва  інтелектуа льної вла сності, як Б. І. Ба бенко, Н. В. Волкова ,  
В. С. Дроб’язко, Т. І. Єфимова , В. О. Жа ров, У. В. Кмецінська , В. Т. Ком-
зюк, І. М. Короста шова , В. Н. Лопа тин, О. В. Миронов, А. В. Несторов,  
С. Л. Па нов, І. В. Стрижа к, О. М. Тропіна , В. Ю. Хомутиннік, Т. М. Ше-
велева , М. Г. Шульга  та  ін. 

Мета  ста тті. Мета  поляга є у розгляді та  співвідношенні міжна родного 
за конода вства  з чинним за конода вством Укра їни у сфері виявлені проблем, 
пов’яза них із розпізна ва нням та  за стосува ннями за собів протидії контра -
фа ктній продукції та  їх подола ння за  допомогою гра мотної імплемента ції 
досвіду за рубіжних кра їн.

Викла д основного ма теріа лу. В умова х глоба ліза ції економічних про-
цесів та  розвитку зовнішньоекономічної діяльності переміщується велика  
кількість різних видів това рів через митний кордон як Укра їни, та к і ін-
ших держа в. Серед това ру, який перетина є кордон, існує імовірність, що 
він є контра фа ктним.

 За конода вство кожної кра їни а бо певного союзу кра їн ма ють свої при-
писи відносно протидії та  за побіга нню да ної ка тегорії продукції, викона н-
ня яких покла дено на  митні орга ни. Одна к не слід виключа ти, що велику 
роль ма є співробітництво між митними орга на ми різних кра їн, яке ма є за  
мету розповсюдження інформа ції про на явні порушення пра в інтелекту-
а льної вла сності на  митниці; отрима ння за питу, стосовно пра вовла сника , 
який є резидентом іншої кра їни, та  інші, передба чені міжна родними а бо 
регіона льними угода ми. 

Чинний Митний кодекс Укра їни (да лі – МК Укра їни) підтримує та  за -
кріплює політику, на пра влену на  розвиток міжна родного співробітництва  
з пита нь митної спра ви. За побіга ння та  протидія розповсюдження контра -
фа ктної продукції – це одна  з скла дових ча стин митної спра ви, отже, на  неї 
розповсюджують свою дію норми гла ви 78, Розділу ХХ МК Укра їни, яка  
ма є на зву «Співробітництво з пита нь держа вної митної спра ви». Та к, ст. 563 
МК Укра їни визна ча є, що уча сть Укра їни у міжна родному співробітництві 
з пита нь держа вної митної спра ви є скла довою ча стиною її зовнішньополі-
тичної діяльності [1]. Проблема  розповсюдження контра фа ктної продукції 
та кож ма є зовнішньоекономічний ха ра ктер, оскільки да ні това ри переміщу-
ються через митний кордон у зв’язку зі здійсненням зовнішньоекономічної 
діяльності суб’єктів господа рюва ння, іна кше вони б не перетина ли митний 
кордон певної держа ви. Тому вба ча ється їх вза ємозв’язок. 

Т. І. Єфименко притримується та кої думки: «З ура хува нням того, що 
міжна родна  співпра ця з пита нь держа вної митної спра ви є одним із різ-
новидів міжна родного співробітництва , можна  за пропонува ти та ке його 
визна чення: міжна родне співробітництво з пита нь держа вної митної спра -
ви – один із видів спільної діяльності держа в, спрямова ної на  узгодження 
їх інтересів і досягнення спільних цілей у вирішенні митних пита нь на  
основі за га льновизна них принципів і норм міжна родного пра ва » [2].

Уча сть митних орга нів у міжна родному співробітництві відносно проти-
дії контра фа ктній продукції будується на  основі за га льновизна них прин-
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ципів та  норм міжна родного пра ва : суверенної рівності держа в, мирного 
врегулюва ння міжна родних спорів, невтруча ння у внутрішні спра ви ін-
ших кра їн, співробітництва  держа в та  сумлінного викона ння міжна родних 
обов’язків [3]. Будь-яке міжна родне співробітництво повинно ба зува тися 
на  норма х не тільки міжна родного пра ва , а  й на  норма х чинного на ціо-
на льного за конода вства . Сьогодні сформува ла ся розгорнута  норма тив-
но-пра вова  ба за , яка  слугує митним орга на м опорою для вста новлення та  
на ла годження міжна родних зв’язків з митними орга на ми різних кра їн та  
міжна родними орга ніза ціями стосовно митної спра ви. До цієї ба зи відно-
сять Конституцію Укра їни, яка  у ст. 9 передба ча є, що чинні міжна родні 
договори, згода  на  обов’язковість яких на да на  Верховною Ра дою Укра їни, 
є ча стиною на ціона льного за конода вства  Укра їни [4]. Та кож можна  відне-
сти За кон Укра їни «Про міжна родні договори Укра їни», який уста новлює 
порядок укла да ння міжна родних договорів, їх дотрима ння та  викона ння, 
процедуру припинення та  зупинення міжна родних договорів, і контроль 
за  викона нням цього за кону [5], Митний кодекс Укра їни, Поста нову КМУ 
«Про за твердження Порядку проведення робочих зустрічей керівника  
митниці та  його за ступників з предста вника ми митного орга ну суміжної 
іноземної держа ви» [6] та  ін.

Окрім норма тивно-пра вової скла дової існує ма сив дво- та  ба га тосторон-
ніх міжна родних договорів Укра їни з пита нь держа вної митної спра ви.  
На  двосторонньому рівні Укра їна  ма є досить широку договірно-пра вову 
ба зу (пона д 150 договорів), яку утворює низка  міждержа вних, міжуря-
дових та  міжвідомчих угод, протоколів і мемора ндумів із пита нь держа в-
ної митної спра ви (на прикла д, Угода  між Ка бінетом Міністрів Укра їни і 
Урядом Республіки Австрія про а дміністра тивну допомогу та  співробітни-
цтво в митних спра ва х 2000 р., Угода  між Ка бінетом Міністрів Укра їни і  
Урядом Республіки Словенія про вза ємну а дміністра тивну допомогу в мит-
них спра ва х 2004 р., Угода  між Укра їною та  Королівством Нідерла нди про 
вза ємну а дміністра тивну допомогу в митних спра ва х 2006  р., Протокол 
із Митним депа рта ментом Республіки Молдова  про узгодження форми і 
реквізитів інформа ції, яка  переда ється між Держа вною митною службою 
Укра їни і Митним депа рта ментом Республіки Молдова  2004 р., Мемора н-
дум між Держа вною митною службою Укра їни і Митним директора том 
Слова цької Республіки щодо пра ктичної реа ліза ції положень Угоди між 
Укра їною і Слова цькою Республікою про співробітництво та  вза ємодопо-
могу в га лузі митної спра ви від 4 квітня 2001 р. тощо) [2]. Як уча сниця 
міжна родних орга ніза цій, Укра їна  підписа ла  ряд певних конвенцій, які 
сприяють розвитку зв’язків між митними орга на ми Укра їни та  митними 
орга на ми іноземних кра їн. Серед них слід за зна чити Міжна родну конвен-
цію про спрощення та  га рмоніза цію митних процедур [7], Міжна родну 
конвенцію про вза ємну а дміністра тивну допомогу у відтворенні, розсліду-
ва нні та  припиненні порушень митного за конода вства  [8]. 

Митний кодекс Укра їни визна ча є, що митні орга ни сумісно з митними 
орга на ми інших кра їн, на  підста ві міжна родних договорів, здійснюють та кі 
дії, як проведення спільного митного контролю у пункта х пропуску через 
держа вний кордон Укра їни; узгодження в уста новленому за коном порядку 
ча су здійснення митного контролю у пункта х пропуску через держа вний 
кордон Укра їни, процедур митного контролю, митного оформлення та  вза -
ємне визна ння документів, що використовуються митними орга на ми для 
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викона ння митних форма льностей; проведення спільних за ходів, спрямо-
ва них на  за побіга ння, виявлення і припинення контра ба нди та  порушень 
митних пра вил; проведення в уста новленому за коном порядку спільних 
за ходів, спрямова них на  за побіга ння, виявлення і припинення пра вопо-
рушень у сфері службової діяльності пра цівників митних орга нів Укра їни 
та  митних служб суміжних держа в, а  та кож обмін інформа цією, у тому 
числі з використа нням інформа ційних технологій та  систем (ч. 1 ст. 565 
МКУ) [1].

Вищеза зна чені дії міжна родного співробітництва  можливо за стосува ти 
до за собів протидії контра фа ктній продукції. Це пов’яза но з тим, що від-
сутній норма тивно-пра вовий а кт та  міжна родна  угода , яка  б регулюва ла  
да не співробітництво між митними орга на ми Укра їни та  митними орга на -
ми інших кра їни са ме стосовно контра фа кту. 

У певній ча стині можливо віднести Угоду ТРІПС (да лі – Угода ) до 
міжна родного а кту, підписа ного Укра їною, який певним чином регулює 
а дміністра тивні процедури за хисту пра в інтелектуа льної вла сності мит-
ними орга на ми, і регла ментує співробітництво між митними орга на ми 
кра їн-уча сниць Угоди. Пряма  вка зівка  на  співробітництво відсутня, а ле 
якщо звернути ува гу на  те, що всі а дміністра тивні процедури стосуються 
кра їн-членів да ної угоди, то можливе і співробітництво між ними [9].

Оскільки Угода  ТРІПС – це норма тивно-пра вовий а кт для уча сників 
Світової орга ніза ції торгівлі, уча сником якої є Укра їна , то логічно, що на  
на шу кра їну розповсюджують свою дію інші схожі а кти, які вида ються 
СОТ. Та к, прикла дом може слугува ти Протокол про внесення змін до Ма р-
ра кеської угоди про за снува ння Світової орга ніза ції торгівлі а бо Угода  про 
спрощення процедур торгівлі, де у ст. 8 вста новлюється співробітництво 
між орга на ми контролю на  кордоні (тобто митними орга на ми). Це озна ча є, 
що кожен член за безпечує, щоб його орга ни та  уста нови, відповіда льні за  
здійснення контролю на  кордоні та  процедури, які стосуються імпорту, 
експорту і тра нзиту това рів, співпра цюва ли між собою та  координува ли 
свою діяльність із метою спрощення торгівлі. Кожен член, на скільки це 
можливо, співпра цює на  вза ємоузгоджених умова х із іншими члена ми, з 
якими він ма є спільний кордон, з метою координа ції процедур у місцях 
перетину кордону для сприяння тра нскордонній торгівлі. Та ке співробіт-
ництво і координа ція можуть включа ти узгодження робочих днів і годин; 
узгодження процедур і форма льностей; створення і використа ння спільних 
об’єктів; спільний контроль; за прова дження контролю на  кордоні за  прин-
ципом «однієї зупинки» [10].

Да ні умови розповсюджують свою дію на  това ри, які підпа да ють під 
митний режим «експорту», «імпорту» та  «тра нзиту», що та кож підходить 
до контра фа ктної продукції.

Розгляда ючи пита ння міжна родного співробітництва  митних орга нів 
Укра їни та  іноземних держа в, треба  звернутися до положень, які з цього 
пита ння розробила  Всесвітня митна  орга ніза ція (да лі – ВМО), уча сником 
якої є Укра їна . ВМО розробила  Міжна родну конвенцію про а дміністра тив-
ну вза ємодопомогу у сфері митних відносин. Да на  конвенція за кріпила , що 
її норми на пра влені на  співробітництво між митними орга на ми, визна ючи, 
що міжна родний обмін інформа цією є основною скла довою ефективного 
упра вління ризика ми та  повинен ґрунтува тися на  чітких пра вових нор-
ма х. Відповідно до положень цієї Конвенції та  для за безпечення на лежного  
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за стосува ння митного за конода вства , Договірні Сторони на да ва тимуть одна  
одній а дміністра тивну допомогу шляхом вза ємодії митних а дміністра цій з 
метою недопущення, розслідува ння та  припинення митних пра вопорушень 
і для того, щоб зробити міжна родну систему поста ча ння това рів безпечною. 
Конвенція прописує процедуру на да ння допомоги у випа дку проха ння про 
допомогу, а  та кож добровільну допомогу [11]. Одним із ва жливих способів 
допомоги є на да ння інформа ції стосовно митних пра вопорушень. Ста ття 6 
Конвенції передба ча є, що Митна  а дміністра ція Договірної Сторони за  вла с-
ною ініціа тивою а бо за  проха ння за безпечує митну а дміністра цію будь-якої 
іншої за інтересова ної Договірної Сторони інформа цією про діяльність, яка  
здійснюється, здійснена  чи буде здійснюва тися, та  да є обґрунтова ні під-
ста ви вва жа ти, що митне пра вопорушення ма ло а бо ма тиме місце на  тери-
торії цієї Договірної Сторони [11]. Стосовно інформа ції, яка  на да ється, в 
Конвенції є певні особливості. У першу чергу, це стосується ста тусу да ної 
інформа ції, вона  є конфіденційною, до якої за стосовують на ціона льний ре-
жим за хисту конфіденційності. Уся конфіденційна  інформа ція ма є особли-
ві види. Та к, за питува на  а дміністра ція на  проха ння за безпечує за питуючу 
а дміністра цію, яка  ма є підста ви сумніва тись у достовірності отрима ної 
інформа ції з митних пита нь, інформа цією стосовно: а ) за конності вивезен-
ня з території за питува ної Договірної Сторони това рів, імпортова них на  
територію за питуючої Договірної Сторони; в) за конності ввезення на  тери-
торію за питува ної Договірної Сторони това рів, експортова них із території 
за питуючої Договірної Сторони, та  митного режиму, в якому розміщено 
това ри, якщо та кий є (ст. 8) [11]. Інші види інформа ції не можуть бути 
на да ні митним орга на м. Да на  процедура  здійснюється за  допомогою а вто-
ма тизова ної системи обміну інформа цією. 

Ма є пра во на  існува ння певна  думка  відносно того, що да на  Конвенція 
вда ло підходить для співробітництва  між митними орга на ми Договірних 
кра їн стосовно контра фа ктної продукції. Це обумовлено обмеженими ра м-
ка ми розміру на да ння інформа ції по да ному виду това ру та  за стосува ння 
до неї режиму конфіденційності. Та ким чином за хища ються пра ва  за кон-
ного вла сника  пра в інтелектуа льної вла сності, які порушуються.

Співпра ця на ціона льних та  іноземних митних орга нів здійснюється не 
лише за  допомогою на да ння допомоги, обміну інформа ції, а  й проведенням 
зустрічей для врегулюва ння невідкла дних пита нь. Та к, ст. 566 МК Укра ї-
ни вста новлює, що з метою вирішення невідкла дних пита нь щодо пропус-
ку това рів, виявлення та  припинення контра ба нди і порушення митних 
пра вил, за безпечення за конності і пра вопорядку в пункта х пропуску через 
держа вний кордон Укра їни керівнику митниці та  його за ступника м на -
да ється пра во проведення робочих зустрічей із предста вника ми митного 
орга ну суміжної іноземної держа ви [1]. Да не положення більш дета льно 
регла ментується Поста новою КМУ «Про за твердження Порядку проведен-
ня робочих зустрічей керівника  митниці та  його за ступників з предста в-
ника ми митного орга ну суміжної іноземної держа ви». Відповідно до цього 
Порядку, зустрічі можуть бути проведені з пита нь, які ним передба чені, 
а  са ме: «невідкла дних пита нь стосовно пропуску това рів і тра нспортних 
за собів, невідкла дних пита нь стосовно припинення контра ба нди і пору-
шень митних пра вил, за безпечення за конності та  пра вопорядку. Робочі 
зустрічі можуть проводитися на  території Укра їни а бо на  території су-
міжної іноземної держа ви» [6]. Результа та ми проведення та ких зустрічей  
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є на да ння письмового звіту, у якому за зна ча ється да та , ча с, місце, умови, 
скла д уча сників, мета , зміст та  результа ти зустрічі, а  та кож перелік за хо-
дів, здійснених а бо тих, що необхідно здійснити у зв’язку з досягнутими 
домовленостями, та  інші відомості. 

Висновки.  На  основі вищеза зна ченого, міжна родне співробітництво 
митних орга нів Держа вної фіска льної служби Укра їни з митними ор-
га на ми за рубіжних кра їн у сфері протидії контра фа ктній продукції ма є 
велике зна чення, оскільки проблема  переміщення контра фа кту ма є тра н-
скордонний ха ра ктер. За вдяки співробітництву відбува ється переда ча  ін-
форма ції про да ні това ри, про пра во вла сника . Допомога  у вигляді на да ння 
інформа ції є елементом будь-якої превентивної функції (пра цює принцип 
– хто володіє інформа цією, той володіє світом). Треба  за зна чити, що та ка  
інформа ція, яка  на да ється іншим митним орга на м, є за хищеною і ма є 
ста тус конфіденційної інформа ції. За вдяки цьому зберіга ється принцип 
за хисту персона льних да них. Та кож відбува ється обмін досвідом між мит-
ними орга на ми різних кра їн відносно протидії контра фа ктній продукції.  
Обмін досвідом відбува ється на  зустріча х да них орга нів, коли вирішуються 
на йва жливіші проблеми, пов’яза ні з перетином митного кордону да ними 
това ра ми. Усі перелічені дії сприяють розвитку нових способів протидії 
контра фа кту, а  та кож удоскона ленню існуючих за  допомогою гра мотної 
імплемента ції досвіду за рубіжних кра їн. Прикла дом та кої імплемента ції 
може слугува ти приведення норм чинного Митного кодексу Укра їни у від-
повідність ста нда рта м а дміністра тивних процедур за хисту пра в інтелекту-
а льної вла сності, які за кріплені в Угоді ТРІПС. 
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МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ 
В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОНТРАФАКТНОЙ ПРОДУКЦИИ

Резюме
Исследова но междуна родное сотрудничество в сфере противодействия 

контра фа ктной продукции, та к ка к проблема  перемещения контра фа к-
та  носит тра нсгра ничный ха ра ктер. Оха ра ктеризова ны междуна родные 
норма тивно-пра вовые а кты, которые регулируют ста тус контра фа ктной 
продукции и проведен а на лиз действующего за конода телства  Укра ины. 
Перечислены действия, которые способствуют ра звитию новых способов 
противодействия контра фа кту, а  та кже совершенстуют существующие с 
спомощью гра мотной имплемента ции опыта  за рубежных стра н.

Ключевые слова : контра фа ктна я продукция, междуна родное сотрудни-
чество, та моженные орга ны, междуна родный договор.
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INTERNATIONAL CO-OPERATION IN COUNTERACTION AGAINST 
COUNTERFEIT GOODS

Summary
International co-operation in countercution against counterfeit goods has 

been invesigated, as the problem of counerfeit migration has transboundary 
character. International regulatory legal acts which regulate the status of 
counterfeit goods have been characterized and an analysis with the legislation 
in force of Ukraine has been carried out. Certain actions (efforts) promoting 
elaboration of new means of counteraction against counterfeit and improving 
the existing ones due to expert implementation of other countries experience 
have been enumerated. 
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